

# 虽家境清贫,但自强不息 贫困学霸联手办补习班

□记者 张静 / 文 李英平 / 图

**受访学生:张洋**  
毕业学校:市一中  
高考成绩:664分(理)  
报考院校:  
提前批:清华国防生  
第一志愿:中国科学技术大学

**受访学生:杜炳寅**  
毕业学校:市一中  
高考成绩:667分(理)  
报考院校:  
提前批:北大国防生  
第一志愿:上海交通大学

7月9日,张洋(左)和杜炳寅(右)忙碌着备课,为自己开办的小小补习班做好授课准备。  
本报记者 李英平 摄



## 补习班,4个学霸教3个学生

张洋和杜炳寅都是市一中高三(10)班的学生,张洋家在郏县渣园乡马头张村,杜炳寅家在叶县任店镇前营村。高考结束后,为了减轻家里的负担,他们没有回家,而是和另外两名同学一起,在市一中附近的居民区办起了补习班。

## 两学霸出自清贫之家 高考志愿都是国防生

张洋和杜炳寅的父母都是普通普通的农民。张洋上初中时,父亲外出打工摔伤过3次,其中最严重的一次把腰摔坏了,因此身体一直不好。张洋的哥哥学习成绩也不错,但为了给家里减轻负担,已经去了苏州打工,他的妹妹现在读小学一年级。

7月8日上午,记者电话采访张洋的母亲翟军红时,她说,为了供孩子们上学,日子过得很辛苦。

“种地为生,收入实在太少了。孩子两星期回来一次,每次问他还有钱没,他都说有,懂事儿。孩子考上学,俺干活儿也有劲儿。”翟军红说。

杜炳寅的母亲李温莲告诉记者,孩子的爸爸患有心脏病,但为了挣钱,有时还要外出打零工,女儿远嫁福建,现在南方打工,外孙女给她留在了家。

提起儿子,她忍不住哭了:“家里条件不好,全靠孩子自己争气。从小就告诉他不管在哪儿都要好好表现。”李温莲说,她知道孩子最想上的大学是上海交大,但了解到国防生每年有补助时,她就劝儿子报北大国防生,“上别的学校毕业要自己找工作,做父母的帮不了他,国防生毕业还能分配。真希望他能考上国防生,就不发愁学费了”。

7月8日下午6点,记者在补习班见到了张洋和杜炳寅。两个人有很多相似的地方,戴着一样的眼镜,身高也差不多,说起话来语速很慢,但很有条理。

办补习班是张洋的想法,他把想法告诉了同学田中原和姜洪璋,这两人更是名副其实的学霸,今年高考一个全市第二,一个全市第四。考虑成熟后他们又告诉了杜炳寅,四人一拍即合,且分工明确:张洋讲物理、田中原讲化学、杜炳寅和姜洪璋讲数学。办补习班用的房子是姜洪璋的家长去年陪读时租的,正好还有一个月到租期,因为不用交房租,为他们节省了一笔不小的开支。

房子不大,两室一厅有六七十平方米,两间卧室朝南,其中一间卧室摆放了一张单人床和一张桌子,这是他们备课的地方。每天,张洋和他的“学生”王凯萌就挤在这里睡觉。

## 补习班结束,他俩想回家陪父母

王凯萌在郏县一高上学,他告诉记者,在这儿上课跟在学校上课的感觉不一样。“我文化课不好,现在正在学音乐,明年高考想考特长生,有些不懂的问题在学校不好意思问老师,在这里就不一样,没有拘束感,哪里不会问哪里,他们的补习也有针对性,哪里不会讲哪里。”

张洋说,上课内容是自己备课找知识点,跟学校上课不太一样。记者看到他写的教案密密麻麻。张洋笑着说,或许只有他自己才看得懂。杜炳寅介绍,第一天上课结束后一直问学生的意见,根据学生的反馈及时调整讲课内容和讲课方式。

说起自己的高中生活,他们说很简单:吃饭、学习、睡觉。“大多数时间还是用在学习上,学习不是件快乐的事,但是绝对不痛苦。”

另一间卧室是教室,摆放了12张课桌,北边的墙上挂着一小块白板用来板书。不大的客厅仅有一张方桌和两把椅子,张洋介绍,有的学生需要一对一辅导时,就在这里上课。厨房里有电磁炉和已经打开包装的方便面,还有几颗荔枝和用饮料瓶装的食用油。

“中午有学生在这儿吃饭,荔枝和油是学生家长带来的,担心外面买饭不卫生,让我们自己做。”张洋说。

杜炳寅说,补习班是7月7日开课,7月27号结束。现在仅招到3名学生。“招到3个我们已经很高兴了,挣不到钱就当锻炼自己了。”

“学费怎么办?”记者问。  
“不知道,今年的成绩很危险,要是考上国防生就好了,能为家里减轻不少负担。”张洋说,他知道大城市的消费水平高,办补习班就是为了多赚点钱,不想让父母为学费发愁。

张洋说。提到学习经验,两人都说要多做题,把每一次练习都当成考试。

7月27日,这个补习班就结束了。记者问结束以后的打算时,他们都说结束后就回家。

“想多陪陪父母,毕竟以后在他们身边的日子越来越少。”张洋说。

“下个月姐姐就回来了,到时候一家人都在一起,以后在家的时间不多了,想多陪陪他们。”杜炳寅笑着说。

采访结束,记者准备离开时,听到他们在商量第二天的午饭。“今天中午泡的方便面,明天中午做捞面条吧。”张洋说。

“做捞面条炒什么菜?”记者问。  
“不炒菜,调点蒜汁儿,拌着一吃就行了。”张洋说。



**爱心成就大学梦**  
助学申请程序:考生可到平顶山晚报热线办公室(平顶山日报传媒集团办公楼5楼)提出助学申请。申请人须填写救助登记表,出示本人准考证、身份证、户口簿、高考成绩单、录取通知书、城市低保或乡(镇、街道)民政部门开具的贫困证明原件和复印件。

申请救助热线电话:平顶山晚报 4940000、市人民教育基金会 2939808,接受捐赠单位:平顶山市人民教育基金会,账号:600004785109016,开户行:平顶山银行富美支行。

## 双色球开 18 注头奖 其中一注花落鹰城

□记者 肖静

本报讯 7月9日晚,福彩双色球第2015079期开奖,全国开出18注一等奖,单注奖金为518万元。位于市区矿工路与劳动路交叉口附近的一个投注站中出一注一等奖。

目前,尚不知这份幸运花落谁家。通过查询得知,这位彩民本期购买了一张面值10元的5注双色球单式投注票,其中一注中得头奖。

据工作人员介绍,这是继叶县一彩民3月19日用252元中双色球6注头奖揽获奖金3019万元后,我市彩民第二次中得双色球一等奖。

## 孟平铁路复线 今年底可通车

□记者 王民峰

本报讯 记者昨天从承建公司获悉,备受关注的孟平铁路复线工程平顶山段已全面进入快速施工阶段。根据进程,孟平铁路复线主体工程今年底全面完工,同时达到通车条件。

昨天上午,记者在宝丰县杨庄镇境内的孟平铁路复线施工现场看到一片繁忙景象。中国铁建二十五局集团第二工程有限公司负责湛河区姚孟村至平顶山西站的区段工程。项目副经理刘灿说,该段全线19公里,77座桥梁,目前仅剩8座桥梁工程未完工,路基还剩800米,站前主体工程已完成80%以上。根据进程,孟平铁路复线平顶山段全线主体工程已完成70%。按照要求,孟平铁路复线主体工程今年底全面完工,同时达到通车条件。

孟平铁路复线自漯河境内的京广铁路孟庙站引出,向西途经漯河市郾城区、舞阳县,许昌市襄城县,我市叶县、高新区、卫东区、湛河区、新华区、新城区、宝丰县,迄于平顶山西站,接上焦柳线,全长99.3公里。这项工程建成通车后,将极大地方便我市居民出行。

## 房屋租赁管理办法实施 出租房屋不能任性

□记者 巫鹏

本报讯 昨天上午,我市房管部门联合物业、中介机构在鹰城广场开展《河南省房屋租赁管理办法》宣传活动。对于房屋租赁的相关问题,市民可拨打电话2636053进行咨询。

《办法》规定,房屋租赁合同订立后30日内,房屋出租人应持相关材料到房屋租赁管理部门办理房屋租赁登记备案手续。

另外,5种房屋不能出租,其中包括违反规定改变房屋使用性质或用途的房子。《办法》还规定,在出租房屋时,出租人应当以原设计的房间为最小出租单位,人均居住建筑面积不得低于当地政府规定的最低标准;不得分隔搭建;设计用途为厨房、卫生间、阳台和地下储藏室的,不得出租。

《办法》对转租的规定也很明确,承租人未经出租人书面同意转租的,出租人可以解除租赁合同,收回房屋并要求承租人赔偿损失。

## 认尸启事

2015年6月24日20时30分许,在许南路遵化店村路段发生一起死亡事故。死者为男性,约45岁,身穿蓝色棉夹袄,下穿黑色大裤头,脚穿绿色拖鞋。望其亲属或知情者见报后速与事故大队刘警官联系。联系电话:110或15836900077。

平顶山市公安局交通管理支队事故处理大队  
2015年7月11日

## 这位女士捐款不留名 | 已连续五年 参与“爱心成就大学梦”活动

□记者 李霞

本报讯 7月9日下午,一位30多岁、不愿透露姓名的女士来到本报热线办公室,为贫困大学新生捐款300元。

“去年捐了500元,今年本想多捐点,可这段时间家中有事,就先捐这么多吧!”7月

9日下午5点多,一位身穿白色连衣裙的女士来到本报热线办公室,从挎包内掏出300元钱递给热线工作人员,为贫困大学新生捐款。

当热线工作人员拿出纸笔登记时,这位女士没有透露自己的姓名、工作等个人信息。经记者再三询问,她才说自己家住市区

光明路北段,有个孩子正在上初中。她家中订有晚报,是晚报的忠实读者,已连续5年参与本报举办的“爱心成就大学梦”活动为贫困大学新生捐款。

“我也只是尽点自己的微薄之力!希望他们能够顺利完成学业,利用自己所学,早日为社会作贡献。”说完,她便转身离去。